

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Среда, 14 июня 2017 года № 45 (10379)

ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

## Эхо праздника ДЕНЬ НАЦИОНАЛЬНОГО ЕДИНЕНИЯ

В понедельник вся страна отметила один из самых молодых государственных праздников — День России. В этот день в станице Гиагинской состоялось праздничное мероприятие, собравшее жителей и гостей районного центра от мала до велика.

Начался праздник с детской игровой программы. Вместе с ведущими ребята вспомнили государственные символы России, цвета российского флага, перечислили национальности, живущие на территории России, назвали крупнейшие



участвовали в конкурсах, пели и танцевали. А в состязании прыгунов на скакалках устоять в стороне не



города и столицу нашей страны, народные музыкальные инструменты, сказки и праздники. Малыши с удовольствием

ялся концерт, в котором приняли участие творческие коллективы Гиагинского района. С Днем России гостей праздника поздравила заместитель главы МО "Гиагинский район" по социальному-культурному развитию С. И. Кондратенко. Это Олег



паспорта гражданина России начальник территориального пункта ОФМС России в Гиагинском районе В. В. Зорин и глава МО "Гиагинское сельское поселение" С. И. Кондратенко. Это Олег

района А. Г. Самохвалова:

— Меняются эпохи, времена и правители. Неизменным остается одно: чувство гордости за нашу великую страну, — подчеркнула она.

Праздник стал двойным для семи школьников, которым в этот вечер вручили

Дьяков, Елизавета Юник, Алексей Собраторов, Владислав Масликов, Сергей Клыков, Дмитрий Сергеев и Владислав Медведев.

А после концерта вечернее небо озарилось яркими огнями праздничного фейерверка.

А. ВИКТОРОВА.



### РАСПОРЯЖЕНИЕ

9 июня 2017 года №140  
О награждении Почетной грамотой Совета народных депутатов МО "Гиагинский район"

В соответствии с решением Совета народных депутатов МО "Гиагинский район" от 21.09.2007 г. № 85 "О Почетной грамоте Совета народных депутатов МО "Гиагинский район", на основании протокола № 23 от 8.06.2017 г. заседания комиссии по рассмотрению ходатайств о награждении Почетной грамотой Совета народных депутатов муниципального образования "Гиагинский район":

1. За многолетний добросовестный труд в системе здравоохранения и в связи с празднованием Дня медицинского работника, наградить Почетной грамотой Совета народных депутатов муниципального образования

"Гиагинский район":  
**ГОРБАНЬ Елену Леонидовну** — старшую медицинскую сестру общего терапевтического отделения ГБУЗ "Гиагинская ЦРБ".

**СПИСИВЦЕВУ Валентину Егоровну** — медицинскую сестру палаты новорожденных акушерско-гинекологического отделения ГБУЗ "Гиагинская ЦРБ".

**ШВЕДОВУ Наталью Николаевну** — старшую медицинскую сестру акушерско-гинекологического отделения ГБУЗ "Гиагинская ЦРБ".

2. Опубликовать распоряжение в районной газете "Красное знамя".

Н. БУРМИСТРОВА.  
И.о. председателя Совета народных депутатов МО "Гиагинский район".

### ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

#### 14 ИЮНЯ

**Всемирный день донора крови.** Дата праздника приурочена ко дню рождения Карла Ландштейнера (1868-1943) — австрийского врача и иммунолога, Нобелевского лауреата, открывшего группы крови у человека. Переливание крови и продуктов крови ежегодно позволяет спасать миллионы человеческих жизней.

**День работника миграционной службы России.** В 1992 году Указом Президента Российской Федерации была создана Федеральная миграционная служба России.

#### 16 ИЮНЯ

**День рождения «Артека».** Детский лагерь открылся 16 июня 1925 года. В советские времена путёвка в «Артек» считалась престижной наградой как для советских детей, так и для иностранных школьников.

**Состоялся космический полет первой в мире женщины-космонавта Валентины Терешковой.** 16 июня 1963 года Валентина Терешкова на космическом корабле «Восток-6» совершила полет в космос. Она стала шестым по счету советским космонавтом.

### ПОГОДА В ГИАГИНСКОМ РАЙОНЕ

#### 15 июня, четверг

Малооблачно, дождь;  
днем +22, ночью +16;  
ветер западный 6 м/с.



#### 16 июня, пятница

Малооблачно, дождь;  
днем +21, ночью +15;  
ветер западный 6 м/с.



#### 17 июня, суббота

Ясно; днем +23, ночью +14;  
ветер западный 9 м/с.



## Фестиваль "Звездочки Адыгеи" НАШИ ПЛЯШУТ ЗДОРОВО

Недавно в Майкопе состоялся Международный фестиваль детского и юношеского народного творчества "Звездочки Адыгеи".

Ежегодно Гиагинский район на нем представляют лучшие солисты и коллективы художественной самодеятельности.

В этом году в программу фестиваля была включена номинация "Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы".

Наши юные артисты выступили достойно.

Диплом I степени получил хореографический дуэт из станицы Дондуковской Мария Омельченко и Бислан Нагоев, лихос сплясавшие "Кадриль". Дипломами II степени награждены Мария Соболева (Дондуковский СДК) за "Русский танец" и Андрей Черкашин (Келермесский СДК) за изделие в технике "Алмазная вышивка". За пропаганду народного творчества грамоты участника фестиваля удостоено инструментальное трио Дома культуры "Гиагинский" в составе Владимира Ткаченко, Яромира и Юрия Канатовых.

Е. ЦЫГАНКОВА.

Заведующая организационно-методическим отделом МБУК "Межпоселенческий центр народной культуры".

## Аслан Тхакушинов назначен на должность Госсоветника Адыгеи

Как сообщает пресс-служба Главы РА, на XII внеочередном заседании Госсовета — Хасэ РА врио Главы РА Мурат Кумпилов предложил к назначению на должность Государственного советника Республики Адыгея кандидату бывшего Главы РА Аслана Тхакушинова.

"В особом представлении Аслан Китович не нуждается. Это человек, возглавлявший нашу республику 10 лет и внесший существенный личный вклад в ее развитие. Считаю, что его опыт и знания должны быть всесторонне использованы для дальнейшего социально-экономического развития Адыгеи, грамотного государственного управления регионом", — отметил Мурат Кумпилов.

Врио Главы РА также напомнил, что результаты общественно-политической деятельности Аслана Тхакушинова высоко оценены Президентом РФ Владимиром Путиным, а также отмечены различными наградами. Среди них — орден "За заслуги перед Отечеством" III и IV степени, орден Почета, орден Дружбы, медаль "Слава Адыгеи", медаль "Герой труда Кубани" и другие.

В ответном слове Аслан Тхакушинов поблагодарил высшее руководство страны, республики, представителей Кабинета министров РА и депутатский корпус за продолжительную и плодотворную совместную деятельность.

"За прошедшие годы нам удалось сформировать хорошую команду. При поддержке федеральных органов власти мы достигли значительных результатов во всех сферах жизни. В три раза увеличен бюджет, повышена инвестиционная привлекательность Адыгеи, построено большое число социальных объектов. То есть создан прочный фундамент для будущих созидательных свершений и преемственности власти. Значимость этого подчеркивал и Президент страны. Со своей стороны, я готов делиться опытом, оказывать поддержку всем добрым начинаниям", — сказал Аслан Тхакушинов.

По итогам голосования депутаты единогласно поддержали кандидатуру Аслана Тхакушинова на должность Государственного советника Республики Адыгея.

Напомним, данная должность была введена и утверждена на прошлом заседании республиканского парламента. Отмечено, что принятие Закона "О Государственном советнике Республики Адыгея" не повлечёт дополнительных расходов из бюджета региона.

Подобные должности сегодня существуют и в других субъектах РФ, например, в Республике Татарстан. Пост Государственного советника там занимает Минтимер Шаймиев — экс-Президент Татарстана.



**Твои люди,  
район**

Вчера солидную дату со дня своего рождения отметила жительница ст. Гиагинской, ветеран войны и труда Наталья Степановна Тарасова. Этую женщину в нашей станице помнят люди старшего поколения еще с советских времен. 30 лет она работала продавцом и большую часть — в центральном универмаге.

— Когда мы всей семьёй переехали из Воронежской области, — рассказывает Наталья Степановна, — я начинала в киоске "Союзпечать", который стоял возле столовой сахарного завода. С месяц, наверное, газеты и журналы продавала. Потом меня вызвали в сельпо. Нужен был продавец в овощной магазин. Там тогда работали Сергей и Нина Дзебоевы. Но Сергей в основном в роли товаро-веда был, завозил капусту, картошку, свёклу, морковь, лук, арбузы, яблоки. И свежие овощи, и квашеные, и мочёные. До сих пор помнится вкус мочёных яблок. Ну, вот, Ниине трудно было одной справляться и меня к ней помощником взяли...

**— У вас, судя по всему, уже был опыт работы в торговле?**

— Конечно. Я ж у себя на родине работала в магазине. С Дзебоевыми я тоже немного в помощниках побывала. К тому времени открылся новый универмаг в центре. Сейчас там Нина Гречка хозяйка. А тогда директором был Лев Михайлович Панов. Он мне и предложил возглавить галант-

**И 90 ЛЕТ — НЕ ВОЗРАСТ**

рейный отдел. Со мной в отделе работали Валя Будникова и Нина Показанникова. Долго я на этом отделе была. Потом меня перевели на отдел готовой одежды. Здесь со мной труди-

явке привезу всё. Да и не-трудно это было. Сад, огород у нас — свой. То яблок в пакете повезу, то огурцов, помидоров. В качестве презента, как сейчас говорят. Это же не взятка. Торговля в

крытками. Они приходят к ней ежегодно по почте к 9 Мая от Президента России. А в шкафу висит строгий тёмно-коричневый пиджак, на нем все её награды.

— Видела, и в Кремле, значит, я в списках есть, — с гордостью произносит она. — Приятно получать такие поздравления. На митинг к Вечному огню только в этом году не смогла пойти. В прошлом году дочка такси вызывала, ездили на митинг. Тяжело уже мне передвигаться. Дышать трудно. С переменным успехом по двору хожу с помощью костыльков. Двор, например, каждый день подметаю, не люблю, когда сорно, особенно, когда листва с деревьев опадает или ветром наносит мусор. В палисаднике бурьянину какую-никакую вырву. Правда, нагнуться безсложнений могу, а вот разгибаться трудно. Лида, дочь, ругает меня. А я не могу иначе. Не хочу и не могу совсем без дела сидеть. Дочка и так крутится, как белка в колесе, достаётся ей работа. «Дочечка, — говорю ей, — когда слягу совсем, тогда уже ничего не смогу делать, а пока силы есть».

Родные места, где она родилась, Наталья Степановна покинула давно, поэтому своей родиной считает Гиагинскую. Здесь теперь покоятся её сыновья, муж.

— Я в Гиагинской прожила дольше, чем на своей родине в Вейделевском районе Воронежской области. Много хорошего в жиз-

ни было. Да и горя хлебнула. Страшно, скажу я вам, когда умирают дети. Еще страшнее, когда они умирают внезапно. Рана в душе саднит постоянно. Да и Миша вот не дожил до своих 90 три года, мы с ним ровесники, он на несколько дней старше меня. Хотя обещали мы друг другу прожить до ста лет. — Лицо моей собеседницы посветлило, глаза засияли при воспоминании о человеке, с которым прожила долго.

— Не получилось. Дочь вот рядом, внуки живут недалеко. Правнуки Руслан и София не дают скучать.

**— С юбилеем приедут поздравить?**

— Работа у них, сейчас ею надо дорожить, как никогда. По телефону поздравят, конечно. Родственники здесь под боком живут, мужчина сестра, племянник. О своей круглой дате говорит с оптимизмом:

— 90 лет — это не праздник. Вот будет сто, тогда нужно отмечать! Шучу, конечно. Сколько Господь отвёл, никто не знает.

Справедливости ради надо сказать, к своим девяноста годам Наталья Степановна осталась крепкой и активной, интересуется всем происходящим вокруг. Газету «Красное знамя» читает от корки до корки. Новости по ТВ смотрит. Огорчает ее, что теперь люди живут богаче материально, но беднее духовно.

**— Наталья Степановна, вы больше полувека живёте в Гиагинской, ро-**

дились в Воронежской области, а в вашем говоре слышится украинский акцент.

— Так я учила украинскую мову до седьмого класса... В нашей деревне была только четырёхлетка. А через балку — в другом селе — семилетка. Но это уже Украина. Границы же условные были. Вот и учились мы в той школе. Во время войны помогали строить землянки для наших солдат, окопы рыли. Школы закрыты были. Хватили лиха во время оккупации. Никогда не забуду, как радовались все Великой Победе. Мне в тот год 18 лет исполнилось. Грамотёшки по тем временам было достаточно, продавцом начинала работать еще у себя на родине, а здесь уже продолжила. Ну а говор..., да я и не замечала, что он у меня есть. Разве это важно?

**— Да нет, конечно. Я к тому, что вы за столько лет сохранили культуру этого языка.**

Наталья Степановна проводила до калитки. Возле дома скосена трава.

— Лиза нанимает человека, сплужу, чтобы и за двором был порядок.

Наверное, оптимизм и вера в добро, да и сама она человек добрый, приветливый, помогли дожить ей до столь почтенного возраста и сохранить бодрость духа. Возраст сказывается на здоровье, но Наталья Степановна не унывает.

Г. ШОВГЕНОВА.



лись Клавдия Долгалёва и Лиза Зуева. Конечно, торговля в советское время отличалась от сегодняшней. Чтобы выполнять план по товарообороту, нужно было заводить хорошее знакомство с базами, чтобы привозить в магазин ходовой товар, а не тот, что залёживался бы на прилавках, да висел бы на вешалках. Директор ценил меня за расторопность, знал, что я по за-

универмаге шла хорошо всегда. Портрет мой на Доске Почёта не раз висел в числе передовиков торговли и в райпо, и на районной Доске Почёта.

Сейчас эти портреты молодой Натальи Степановны среди других семейных фотографий украшают зал. Она бережно хранит все Почётные грамоты, медали и удостоверения к ним. А ещё 16 конвертов с от-

**Эхо праздника**

В минувшую пятницу состоялось торжественное собрание, посвященное Дню социального работника. В празднично украсленном зале собрались виновники торжества — работники социальной сферы района: управление Пенсионного фонда в Гиагинском районе, управления труда и социальной защиты населения, Центра занятости Гиагинского района, филиала № 6 многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг, Гиагинского дома-интерната для престарелых граждан и инвалидов, комплексного центра социального обслуживания населения, Гиагинского отделения фонда социального страхования. Первым гостем праздника поздравил глава МО «Гиагинский район» А. В. Бутусов:

— В ваш профессиональный праздник хотелось бы пожелать, в первую очередь, терпения, чтобы ваши близкие понимали тот огромный труд и ответственность, которая на вас возложена. Вы приносите радость и счастье в дома людям, которые в этом нуждаются. У вас огромное сердце. Желаю вам крепкого здоровья и успехов в вашем благодарном труде.

А. В. Бутусов вручил Почетные грамоты за добросовестный труд и высокий профессионализм начальнику УТСЗН по Гиагинскому району С. В. Терехову, социальным работникам комплексного центра социального обслуживания населения Т. М. Степаницы-

ной, Л. А. Сорокиной, главным специалистам контрольно-аналитической службы филиала МФЦ № 6 Д. Н. Клычевой и М. А. Жуковой. Почетной грамотой Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» были награждены специалист по кадрам КЦСОН Н. А. Призова и заведующая хозяйством КЦСОН В. В. Аблезова.

Пенсионный фонд России — одно из крупнейших социальных учреждений страны, обеспечивающее выплату социальных и трудовых пенсий, различных видов пособий льготным и ма-

нноголетний добросовестный труд главному бухгалтеру управления Пенсионного фонда России в Гиагинском районе С. М. Ермолаевой и специалисту-эксперту группы персонифицированного учета и взаимодействия со страхователями Ю. А. Лодяной.

С 2010 года управление труда и социальной защиты населения по Гиагинскому району работает по принципу «одно окно» и предоставляет более 40 видов социальных пособий. Сегодня в УТСЗН трудятся 15 сотрудников, из них 13 — высококвалифицированные госу-

дарственные гражданские служащие. Специалистами управления обслуживаются более 8 тысяч человек. Их труд по достоинству оценен Почетными грамотами министерства труда и социальной защиты России, министерства труда и социального развития Республики Адыгея, главы МО «Гиагинский район» и Совета народных депутатов района.

Это Гиагинский район, причем не было ни одного возрвата документов. Это говорит о том, что в сфере социальной защиты трудятся настоящие профессионалы, которые добросовестно относятся к своей работе.

Большая роль в жизни района отведена комплексному центру социального обслуживания населения, в структуру которого входит 7

отделений социального обслуживания на дому, на обслуживание которых состоят 467 граждан, и отделение семьи, материнства и детства, которое обслуживает 156 семей, из них 9 семей, находящихся в социальном положении, 22 семьи, имеющие ребёнка-инвалида, 125 семей, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

В КЦСОН трудятся 104 человека, из них 75 — социальные работники. Многие из них награждены Почетными грамотами различных уровней. И в этот торжественный день директор КЦСОН Гиагинского района Р. Д. Зазий вручил Почетные грамоты министерства труда и социального развития РА социальным работникам Т. Г. Бляусевой, Л. А. Волковой, М. Ф. Гавва, Н. Ю. Лебедевой, Е. В. Максименко, Л. Ф. Натокиной, С. В. Петренко, Л. А. Писаренко, И. А. Шкуриной, заведующим отделениями Ж. С. Коневой и Н. Н. Черновой, подсобному рабочему В. Б. Доброму. Отдельные слова благодарности и поздравлений были адресованы людям, которые много лет посвятили своей работе: В. П. Березовской, Т. А. Мориной, А. П. Мельниковой, В. А. Новиковой, Л. В. Селезневой, О. Ю. Комаровой.

С 1996 года функционирует Гиагинский дом-интернат для престарелых граж-

дан и инвалидов, который предоставляет социальные услуги в стационарной форме. Коллектив



составляют 44 профессионала своего дела, многие из которых большую часть своей профессиональной деятельности посвятили интернату и работе с пожилыми людьми. Директор дома-интерната С. А. Абалонский вручил Почетные грамоты министерства труда и социального развития Адыгеи за безупречный добросовестный труд санитаркам Г. И. Стациенко, Н. В. Клец, Г. С. Бортиковой, повару Е. А. Ворощилиной.

Для всех присутствующих в зале в этот праздничный день звучали музыкальные подарки. Одним из самых приятных подарков стало стихотворное поздравление по-допечной КЦСОН Л. А. Тюшевой.

А. ВИКТОРОВА.

**ПРАЗДНИК ЛЮДЕЙ С ОТКРЫТИМИ СЕРДЦАМИ**

лоимущим категориям граждан; выдачу государственных сертификатов на семейный (материнский) капитал, сбор страховых взносов работодателей. В управлении Гиагинского района трудятся 27 сотрудников. С общим профессиональным праздником их поздравил начальник УПФР в Гиагинском районе Б. В. Василенко. Он вручил Почетные грамоты за

это Гиагинский район, причем не было ни одного возрвата документов. Это говорит о том, что в сфере социальной защиты трудятся настоящие профессионалы, которые добросовестно относятся к своей работе.

Большая роль в жизни района отведена комплексному центру социального обслуживания населения, в структуру которого входит 7

## ПРАВИЛА ДОРОЖНЫЕ — СОВСЕМ-СОВСЕМ НЕ СЛОЖНЫЕ!

Чтобы жить, не зная огорченья,  
Чтобы бегать, прыгать и играть,  
Должны вы правила движенья,  
Всегда и всюду соблюдать!

Главная задача Государственной инспекции безопасности дорожного движения заключается в обеспечении безопасного дорожного

поведения на дороге, улице, в общественном транспорте.

31 мая в детский сад "Чебурашка" пришли же-



движения с целью сохранения жизни и здоровья граждан. Первым шагом в решении этой задачи является воспитание осознанного подхода участников дорожного движения к соблюдению правил безопасного поведения на дорогах и привитие с раннего возраста привычки соблюдать жизненно важные постулаты. Именно поэтому все образовательные организации Гиагинского района совместно с сотрудниками ГИБДД организуют и проводят пропагандистские мероприятия, направленные на профилактику дорожно-транспортного травматизма, обучают детей и взрослых правилам дорожного движения.

Уже с детского сада ребёнок должен усвоить основные понятия дорожного движения, а также научиться важнейшим прави-

ланные гости — инспектор ГИБДД Инесса Александровна Шендрик с главным героем Зеброй. С дошкольниками была проведена увлекательная беседа на тему правил дорожного движения для пешеходов. Большой интерес вызвал у ребят осмотр и знакомство со специавтомобилем ГИБДД. Воспитанники детского сада познакомились с устройством патрульного автомобиля, узнали о буднях службы и необходимости соблюдения правил дорожного движения. Инесса Александровна закрепила знания детей о правилах дорожного движения, дорожных знаках, а затем загадывала загадки, на которые дети дали правильные ответы.

После теоретической части взрослые и дети прошли испытания по правилам дорожного дви-

жения в спортивном зале. Три команды — "Красные", "Жёлтые" и "Зелёные" соревновались в знаниях ПДД. В течение всего праздника Зебра веселила детей и играла с ними.

Ребята вспомнили правила дорожного движения, проявили смекалку, внимательность в выполнении заданий, рассказали стихи про светофор, участвовали в играх "Собери светофор", "Пешеходные переходы бывают разные", "Автобус". Спортивный задор и

анизованным и собранным, ловким и находчивым. Атмосфера спортивного праздника была и радостная, и в то же время напряженная — ведь соревновались три команды, а победить должна сильнейшая...

Работа по воспитанию навыков безопасного поведения детей на улицах, дорогах проводится систематически, охватывая все виды детской деятельности, чтобы полученные знания дети "пропускали" через продуктивную деятельность, а за-



желание добиться победы для своей команды захватывали детей настолько, что они не замечали происходящего вокруг. Все старались изо всех сил прийти к финишу первыми. В зале царили смех, шум и веселье. А счастливые от восторга глаза детей — лучшая награда всем организаторам праздника...

Соревнования стали настоящим праздником спорта, здоровья и молодости! Дети поняли: чтобы завоевать победу — мало быть просто физически сильным, необходимо при этом обладать достаточной целеустремленностью, силой воли, быть орга-

ним реализовывали в играх и в повседневной жизни, за пределами детского сада.

Роль ДОО в предупреждении дорожно-транспортного травматизма велика, так как систематическая, целенаправленная, правильная воспитательная работа с дошкольниками создает прочный навык поведения детей на улице, помогает сохранить жизнь и здоровье ребенка, обеспечивает самостоятельность и осознанность поведения детей на улице.

**О. РЯБУХИНА.**  
Физинструктор  
МБДОУ № 1 "Чебурашка".

### Информирует прокуратура

#### К ВОЕННОЙ СЛУЖБЕ ГОТОВЯТ СОШКОЛЫ

Прокуратурой Гиагинского района проведена проверка состояния законности в сфере исполнения законодательства о воинской обязанности и военной службе.

Проверкой установлено, что во исполнение требований ст. 14 федерального закона Российской Федерации от 28.03.1998 г. № 53 "О воинской обязанности и военной службе" в 12 образовательных организациях среднего общего (полного) образования Гиагинского района МБОУ СОШ №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12 и ГБПОУ РА "Дондуковский сельскохозяйственный техникум" ведется работа по военно-патриотическому воспитанию граждан и подготовки по основам военной службы.

Вместе с тем, установлено, что оборудование спортивных городков не отвечает требованиям концепции федеральной системы подготовки граждан Российской Федерации к военной службе, элементы полосы препятствий имеются, но находятся в ветхом состоянии и не пригодны для занятий. Стрелковый тир есть только в СОШ № 4, в остальных организациях стрелковых тиротов и мест для стрельбы (электронных стрелковых тренажеров) нет.

Во всех указанных образовательных учреждениях в нарушение требований законодательства размещение учебных и наглядных пособий в предметных кабинетах в части, касающейся направлениям подготовки по основам военной службы, не соответствует рекомендациям; отсутствует ряд нормативно-правовых документов, предусмотренных для проведения занятий с учащимися; учебно-наглядные пособия имеются не в полном объеме.

По результатам проверки прокуратурой района внесено 13 представлений об устранении нарушений в адрес руководителей образовательных учреждений района, в Гиагинский районный суд направлено исковое заявление.

### ВЫЯВЛЕНЫ НАРУШЕНИЯ ТРУДОВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Прокуратурой Гиагинского района выявлены многочисленные нарушения трудового законодательства на территории Гиагинского района в ООО "Рассвет", ИП Воркожок А. М., ИП Тихонов О. В., ИП Фатеева М. П., ИП Блинкова А. Г., ИП Криникова О. А., ИП Духу З. З., ООО "Агропарк", ИП Бегеретов С. У., ИП Гречка В. В., ООО "Эстетика", ИП Гридачова В. С., ИП Агержанов А. П., ИП Ястребенко И. В., ИП Тутарышев К. Д., ИП Мамедов Д. В. О., ИП Лизогубовой З. П., ИП Сапронова И. М. и других.

Выявлены нарушения требований Трудового кодекса Российской Федерации, Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций, правил по охране труда, ГОСТ "Организация обучения безопасности труда".

Руководители и специалисты организаций не прошли обучения по охране труда, отсутствуют инструкции по охране труда, с работниками не проведены инструктажи по охране труда. При выплате заработной платы работодатель не извещает в письменной форме каждого работника о составных частях заработной платы.

По результатам проверки внесено 5 представлений, возбуждено 34 производств по делам об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права) и ст. 5.27.1 КоАП РФ (нарушение государственных нормативных требований охраны труда, содержащихся в федеральных законах и иных нормативных правовых актах Российской Федерации).

**Л. ПИОТРОВСКАЯ.**

Старший помощник прокурора района.

### Пенсионный фонд информирует

## Пенсионный фонд представил мобильное приложение

Пенсионный фонд России представил мобильное приложение, которое позволит с еще большей легкостью получить информацию о состоянии своего индивидуального лицевого счета в ПФР, проверить перечисленные работодателем страховые взносы, а также записаться на прием и заказать нужные документы.

Бесплатное приложение ПФР, доступное для платформ iOS и Android, дает возможность пользователям мобильных устройств воспользоваться ключевыми функциями, которые представлены в Личном кабинете на сайте Пенсионного фонда.

Для входа в приложение необходимо ввести четырехзначный пин-код и пройти авторизацию с помощью подтвержденной учетной записи на портале госуслуг. Подтвердить упрощенную или стандартную учетную запись можно в офисах Почты России, Ростелекома или клиентских службах Пенсионного фонда.

В дальнейшем вход осуществляется через этот пин-код. Пенсионный фонд первый среди госведомств реализовал механизм авторизации в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА) с помощью пин-кода.

С помощью приложения можно получить сведения о состоянии своего счета в ПФР — то есть о накопленных пенсионных баллах и стаже; о назначенной пенсии или социальной выплате, размере материнского капитала, истории своих обращений в ПФР.

В то же время ряд услуг, доступных через приложение, доступен и без авторизации на портале госуслуг. Так, с использованием службы геолокации приложение найдет ближайшую клиентскую службу Пенсионного фонда или МФЦ и предоставит возможность записаться на прием. Помимо этого через приложение можно заказать необходимые справки и документы, а также направить обращение в ПФР.

**Н. ГРЫЗЛОВА.**  
Специалист-эксперт  
управления Пенсионного фонда РФ в Гиагинском районе РА.

## КАКУЮ СРЕДУ ОБИТАНИЯ МЫ ОСТАВИМ НАШИМ ПОТОМКАМ

От окружающей среды зависит здоровье людей, экономическое процветание, качество жизни. В результате деятельности человека состоянию окружающей среды наносится ущерб, порой невосполнимый. Загрязняется атмосферный воздух, реки и моря, почва.

В наше время вопросы охраны окружающей среды особенно важны. Конечно, глобальные проблемы в этой сфере относятся к компетенции правительства, руководства регионов. Но есть ряд вопросов, который должен решаться на уровне муниципальных образований.

Сегодня весьма актуальными в Гиагинском районе являются сбор и утилизация твердых бытовых отходов, строительство очистных сооружений для очистки сточных вод. Но каждый человек на своем подворье, на своем рабочем месте также вносит определенную лепту в охрану окружающей среды или в ее загрязнение.

Важнейшей проблемой является охрана подземных вод и открытых водоемов от загрязнения. Более 60% населения Гиагинского района используют для питья воду шахтных и трубчатых колодцев. Если колодец находится вблизи от возможных мест загрязнения, то его вода становится опасной. Источники загрязнения являются выгреба надворных туалетов, свалки мусора, компостные кучи, приемники сточных вод, расположенные ближе 50 метров от ко-

лодца. С учетом этого при размещении строений на земельном участке необходимо предусматривать санитарные разрывы. Приемники сточных вод, выгреба туалетов необходимо устраивать водонепроницаемыми.

В каждом домовладении в сельской местности возникает необходимость устройства компостной кучи, которая должна утилизироваться сорной травой (до момента созревания семян), ботвой растений, пищевые отходы, помет домашних животных, фекальные массы из выгребов надворных туалетов. Компостная куча устраивается на расстоянии не менее 25-30 метров от окон жилого дома. Для предотвращения загрязнения почвы и водоносного горизонта компостная куча устраивается на площадке из утрамбованной глины. В целях недопущения выплода мух каждый слой отходов покрывается слоем почвы.

Для ускорения процесса разложения компостную кучу в течение лета регулярно поливают водой. В результате гниения в компостной куче создается высокая температура, что приводит к гибели болезнетворных микробов и яиц гельминтов. Переработанные таким образом отходы безопасны для окружающей среды. Отходы компостируются в течение 2-х лет, после чего это прекрасное удобрение вносится на участок. На при-

усадебном участке необходимо иметь не менее 2-х площадок для компостирования и использовать их поочередно, доводя содержимое компостных куч до полного разложения.



Важнейшим фактором влияния на здоровье является питьевая вода. В связи с этим особенно важным становится правильное устройство и эксплуатация колодцев и скважин. В Гиагинском районе первый водоносный горизонт располагается на глубине 15-16 метров и именно такой является глубина колодцев. Важно понимать, что первый водоносный горизонт не является защищенным, и вода колодцев не является водой гарантированного качества. Для защиты от загрязнений при устройстве колодцев необходимо соблюдать следующие правила: выдерживать санитарный разрыв, устраивать глиняный замок глубиной и шириной 2 метра, шахта и оголовок колодца должны быть герметичны, обязательно должны быть крышка, навес и вед-

ро, по периметру должна быть отмостка шириной 2 метра с уклоном 10 градусов. Шахтные колодцы необходимо ежегодно чистить с полной откачкой воды, очисткой стен и dna и последующей дезинфекцией.

Для дезинфекции можно использовать хлорную известь, гипохлорид кальция и таблетированный препарат "Акватабс".

Болевой темой является сбор и переработка твердых бытовых отходов (ТБО). При правильной организации возможно повторное использование почти всех компонентов ТБО, но для этого необходимо строительство современных мусороперерабатывающих заводов, а это уже задача всех уровней власти. На сегодняшний день в нашем районе почти во всех населенных пунктах организован сбор ТБО, и граждане должны пользоваться этой услугой. При отсутствии организации сбора мусора в населенном пункте возможно захоронение отходов на приусадебном участке.

Только при вдумчивом и ответственном отношении граждан и власти возможно сохранение природы для будущих поколений.

**В. ПОСТОВАЯ.**  
Начальник отдела филиала ФБУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Адыгея" в Шовгеновском, Кошхабльском и Гиагинском районах.

**Услуги**

**ВЫГОДНЫЙ РЕМОНТ КРОВЛИ:** шифер, профнастил, металлическая репица, сайдинг. Заборы, навесы.  
Договор, гарантия, скидки.  
Тел.: 8-928-467-55-35. ОГРН 308010107200012 (1-2)

**РЕМОНТ ЛЮБЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ**  
на дому у клиента  
*Быстро, недорого и качественно.*  
*Выезд по району. Гарантия.*  
Тел. 8-918-650-12-20. Св-во 31101011180180 (1-3)

**Оформление документов на недвижимое имущество**  
(дома, квартиры, земельные участки). И.П. Сухоручко  
А.С. Тел.: 8-909-457-52-22. Александр.  
Св-во 311010106800023. (2-2)

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ:** щебень, отсев, песок, смесь для бетона и стяжки. Тел.: 8-960-436-48-84. ИНН 010110085892 (5-9)

**БЫТ-СЕРВИС**  
СРОЧНЫЙ РЕМОНТ  
ХОЛОДИЛЬНИКОВ И СТИРАЛЬНЫХ  
МАШИН НА ДОМУ  
*Выезд по районам. Без выходных.*  
Тел.: 8-918-920-82-50.  
ИНН 010516631990 (3-20)

**ВХОДНЫЕ, МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ**  
МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ВИТРАЖИ  
РОЛЬСТАВНИ, РОЛЬВОРОТА  
*Кредит.*  
Тел.: 8-928-461-92-84, 8-918-126-61-67.  
ОГРН 317010500013026 (1-10)

**ИП "ОТЕЦ И СЫНОВЬЯ"**  
*п р е д л а г а е т:*  
**МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫЕ  
ОКНА И ДВЕРИ**  
Консультации, замер, доставка,  
демонтаж — **БЕСПЛАТНО!**  
Тел. 8-961-858-92-20. Св-во 315010100000473. (2-4)

**Быстрый, качественный, недорогой**  
**Ремонт любых холодильников**  
на дому у клиента. *Выезд по району, гарантия.*  
Тел. 8-918-965-25-39. ИНН 010100391435 (4-4)

**Д В Е Р И**  
**ВХОДНЫЕ И МЕЖКОМНАТНЫЕ**  
  
Ждем вас в торговом центре "СТРОИТЕЛЬ" по адресу: ст. Гиагинская, ул. М. Горького, 50 "А" (напротив ТД "Арбат").  
Тел.: 8-900-282-54-30.  
ИНН 010100400827.

Администрация МО "Гиагинский район" объявляет конкурс на замещение вакантной должности директора муниципального, унитарного предприятия "Утильсервис" МО "Гиагинский район".

Основной вид деятельности муниципального унитарного предприятия "Утильсервис" МО "Гиагинский район" — утилизация, переработка и хранение бытовых и промышленных отходов.

Требования, предъявляемые к претендентам на замещение вакантной должности директора муниципального унитарного предприятия "Утильсервис" МО "Гиагинский район":

— высшее образование;

— опыт работы на руководящей должности не менее 1 года.

Заявки с прилагаемыми к ним документами принимаются с 10 час. 00 мин. 15 июня 2017 года до 16 час. 00 мин. 14 июля 2017 года по адресу: ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35, администрация МО "Гиагинский район", кабинет № 27 (2-й этаж). Телефон для дополнительной информации: 9-11-94.

Перечень документов, подаваемых претендентами для участия в конкурсе, и требования к их оформлению:

— заявление, листок по учету кадров, фотография 3 на 4;

— заверенные копии трудовой книжки и документов об образовании государственного образца;

— предложения по программе деятельности предприятия (в запечатанном конверте).

Конкурс проводится в два этапа:

первый этап — в форме тестовых испытаний (письменно). Печенье тестовых вопросов можно получить в кабинете № 27 администрации МО "Гиагинский район";

второй этап — рассматриваются предложения по программе деятельности предприятия.

Конкурс проводится 17 июля 2017 года в 14.00 часов в кабинете № 33 администрации МО "Гиагинский район".

Победитель определяется по результатам тестовых испытаний и наилучшей программе деятельности предприятия из числа предложенных участниками конкурса.

Участники конкурса уведомляются о результатах в день проведения конкурса.

Е. ВАСИЛЕНКО. Руководитель отдела по общим и кадровым вопросам администрации МО "Гиагинский район".

**ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА** в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея). Регистрационный номер ПИ № ТУ-23-00611. Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов. Газета выходит по средам и субботам.

**ТИРАЖ 3200**

**Недвижимость**

**ПРОДАЕТСЯ ДОМ** по ул. Первомайской, № 1.  
Тел.: 8-903-465-42-56. (4-4)

**ПРОДАЮ ДОМ** или **МЕНЯЮ НА КВАРТИРУ.**  
Тел.: 8-964-936-51-24, 8-962-765-89-13.

**ПРОДАЮТСЯ: КВАРТИРА;** мотоблок с прицепом; бензопила "Скарпетт"; электросварка; электроточило двухстороннее; дисковая электропила; печка "буржуйка" чугунная, разборная Кировская; стиральная машина; телевизоры цветные (2 шт.); бочки по 200 л (железные и капроновые); велосипед; м/п труба 10 м; баян; швейная машинка "Чайка" кабинетная ножная. Тел.: 8-918-229-32-20, с 10 до 20 час.

**Работа**

АО "Дондуковский элеватор" **ТРЕБУЮТСЯ ПОВАР И ПОМОЩНИК ПОВАРА** со стажем работы. Обращаться: ст. Дондуковская, ул. Элеваторная, 30. Тел.: 8(779) 9-32-41. ИНН 0101001787 (2-4)

К хозяйству в ст. Гиагинской на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ: шофер на ГАЗ-53, тракторист, комбайнер.** Оплата достойная. Тел.: 8-928-474-45-50. ИНН 010100168370 (1-2)

**Поздравления**

Поздравляем с 90-летием нашу дорогую мамочку, бабушку, прабабушку

**НАТАЛЬЮ СТЕПАНОВНУ ТАРАСОВУ!**

Прекрасный возраст — 90,

Его прожить не так-то просто.

В кругу семьи, в кругу друзей

Желаем встретить юбилей.

Живи, родная наша, долго,

И не считай свои года,

Пусть радость счастье и здоровье

Тебе сопутствуют всегда!

Семья Кондратович, Блюменштайн, П. Т. Располова, В. Коцур.

**Продажа**

**КФХ РЕАЛИЗУЕТ КУКУРУЗУ**, цена 8 руб./кг. Склад в ст. Келермесской, ул. Советская, 84 "В". Тел.: 8-918-420-35-08. ИНН 010100891124 (2-3)

**ПРОДАЮТСЯ 5-МЕСЯЧНЫЕ КОЗЛЯТА** (козочки, козлы).

Обращаться: х. Нижний Айрюм, ул. Пролетарская, 49. Тел.: 8-988-478-50-91.

Дежурный по номеру Г. Шовгенова.

Выступали жители ст. Келермесской:

Головинова Н. Н.: аптечный пункт необходим для жителей поселения.

Затолокин В. П., атаман "Келермесского хуторского казачьего общества" — поддержал вышеуказанные предложения, поскольку при выполнении проекта планировки предусматривается создание благоприятных условий для жизни и здоровья населения.

Участники публичных слушаний предложили рекомендовать главе МО "Гиагинский район" утвердить данный проект единогласно.

**Итоги публичных слушаний:**

Публичные слушания по проекту планировки и межевания части территории МО "Келермесское сельское поселение" с целью установления красных линий земельных участков под объекты, предназначенные для ведения малого бизнеса в кадастровом квартале 01:01:1100063.

Место и время проведения: ст. Келермесская, ул. Советская, 87, администрация МО "Келермесское сельское поселение", время — 15 часов 00 минут (время московское).

Основания проведения публичных слушаний: публичные слушания проведены в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральным законом от 29.12.2004 г. № 191 "О введении в действие Градостроительного кодекса РФ", Градостроительным кодексом, федеральным законом от 6.10.2003 г. № 131 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", постановлением главы МО "Гиагинский район" от 25.05.2016 г. № 76 "О мероприятиях по подготовке проекта планировки и межевания части территории МО "Келермесское сельское поселение", постановлением главы МО "Гиагинский район" от 11.04.2017 г. № 165 "О назначении публичных слушаний по утверждению проекта планировки и межевания части территории муниципального образования МО "Келермесское сельское поселение", опубликованы в печатном средстве массовой информации "Красное знамя" от 14.04.2017 г. № 28.

Норкин Э. А. — заместитель председателя публичных слушаний, руководитель отдела архитектуры и градостроительства администрации МО "Гиагинский район".

Таранухина А. В. — секретарь публичных слушаний, ведущий специалист отдела архитектуры и градостроительства администрации МО "Гиагинский район".

Приступали:

Дюмин А. В. — глава администрации МО "Келермесское сельское поселение", Генко С. С. — заместитель главы администрации, Лактионова Т. В. — ведущий специалист по земельным — имущественным вопросам, Генко С. И. — главный специалист отдела архитектуры и градостроительства администрации МО "Гиагинский район", Деркачева Е. Н. — специалист отдела правового обеспечения администрации МО "Гиагинский район".

В публичных слушаниях приняли участие 17 человек.

Предмет слушаний: обсуждение проекта планировки и межевания части кадастрового квартала 01:01:1100063 на территории муниципального образования "Келермесское сельское поселение", с целью установления красных линий земельных участков под объекты, предназначенные для ведения малого бизнеса в кадастровом квартале 01:01:1100063.

По результатам публичных слушаний по данному проекту, организатором слушаний сделаны выводы о том, что:

— публичные слушания проведены в соответствии с действующим законодательством и нормативно — правовыми актами МО "Гиагинский район".

— заявлений и обращений об обстоятельствах, препятствующих утверждению данного проекта, не поступало;

— в связи с окончанием срока проведения публичных слушаний считать публичные слушания состоявшимися.

Решили:

1. На основании вышеизложенного направить главе МО "Гиагинский район" протокол публичных слушаний от 15.05.2017 г., для принятия решения по утверждению проекта планировки и межевания части территории МО "Келермесское сельское поселение" с целью установления красных линий земельных участков под объекты, предназначенные для ведения малого бизнеса в кадастровом квартале 01:01:1100063.

2. Опубликовать заключение о результатах публичных слушаний в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте МО "Гиагинский район".

Э. НОРКИН. Заместитель председателя публичных слушаний. А. ТАРАНУХИНА. Секретарь публичных слушаний.

Заключение по результатам публичных слушаний проведенных на территории муниципального образования "Гиагинский район" 15.05.2017 г.

Публичные слушания проводятся в целях обеспечения градостроительной деятельности и устойчивого развития территории МО "Келермесское сельское поселение", руководствуясь ст. 31, 32, 33 федерального закона от 29 декабря 2004 г. № 190 "Градостроительный кодекс Российской Федерации", ст. 28, федерального закона от 6 октября 2003 года № 131 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", уставом МО "Гиагинский район".

Организатор проведения публичных слушаний: администрация МО "Гиагинский район".

Дата, время, место проведения публичных слушаний:

15.05.2017 г., 15 часов 00 минут (время московское), по адресу: ст. Келермесская, ул. Советская, 87, администрация МО "Келермесское сельское поселение".

Предмет публичных слушаний: рассмотрение вопроса по утверждению проекта планировки и межевания части территории МО "Келермесское сельское поселение", с целью установления красных линий земельных участков под объекты, предназначенные для ведения малого бизнеса в кадастровом квартале 01:01:1100063.

По результатам публичных слушаний по данному проекту, организатором слушаний сделаны выводы о том, что:

— публичные слушания проведены в соответствии с действующим законодательством и нормативно — правовыми актами МО "Гиагинский район".

— заявлений и обращений об обстоятельствах, препятствующих утверждению данного проекта, не поступало;

— в связи с окончанием срока проведения публичных слушаний считать публичные слушания состоявшимися.

Решили:

1. На основании вышеизложенного направить главе МО "Гиагинский район" протокол публичных слушаний от 15.05.2017 г., для прин